
Consiglio Comunale INT 557 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LA  CITTA'  LASCIA  I  LAMPIONI  ACCESI  DI  GIORNO  E  I  CITTADINI
CHIEDONO SPIEGAZIONI

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• numerosi cittadini hanno segnalato che, nel tratto di Corso Regina Margherita di fronte al Parco
della Pellerina, l’illuminazione pubblica rimane accesa anche durante le ore diurne;

• altre segnalazioni, riguardanti il medesimo problema, sono pervenute per alcune zone del centro
Città;

• questa situazione determina uno spreco di energia e risorse pubbliche, oltre ad avere un impatto
negativo sull’ambiente e andare contro le politiche di risparmio energetico e sostenibilità;

PREMESSO ANCORA CHE

• l’accensione dei lampioni durante il giorno può derivare da problemi tecnici o malfunzionamenti
che richiedono un intervento di manutenzione;

• un utilizzo inefficiente dell’illuminazione pubblica comporta costi aggiuntivi, una gestione poco
sostenibile delle risorse e non attenta ai consumi energetici e alle emissioni di CO2;

• con varie Delibere di Giunta approvate nell’anno in corso, la Città sta investendo cospicue risorse
per interventi di manutenzione straordinaria, adeguamento e rinnovo su impianti di illuminazione
pubblica,  individuati  come  prioritari,  con  l’intento  di  proseguire  “nell’impegno  di  rendere
l’illuminazione  pubblica  più  efficace  e  sostenibile  e  il  territorio  più  sicuro  e  amico
dell’ambiente”;

CONSIDERATO CHE

• molti cittadini non sono a conoscenza di modalità attraverso cui segnalare guasti o anomalie al
fine di ottenere un intervento tempestivo da parte della società che gestisce l’energia elettrica in
Città;

• risulterebbe  in  funzione,  dal  2021,  un  App  di  Iren  denominata  “LuceinCittà”  che  dovrebbe
consentire di effettuare la segnalazione di guasti e anomalie dei punti luce cittadini (lampione
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spento, molti lampioni spenti, lampione danneggiato ecc.) mediante l’utilizzo di smartphone;
• tale App, che potrebbe essere davvero molto utile nella gestione degli impianti di illuminazione

cittadini, risulterebbe pressoché sconosciuta alla maggior parte della cittadinanza;

CONSIDERATO ANCORA CHE

• l’App dovrebbe consentire di segnalare il guasto scattando una foto o inviando il codice del punto
luce non funzionante, geolocalizzandolo, cosa peraltro a volte di difficile gestione soprattutto se
si è su un mezzo pubblico o alla guida di un veicolo;

• risulterebbe infatti che non sia possibile caricare successivamente una foto del lampione fuori
servizio o con anomalie e questo limiterebbe la possibilità di segnalazione; 

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza delle problematiche inerenti l’accensione diurna
dell’impianto di illuminazione in varie zone della Città e quali verifiche siano già state effettuate
per individuarne le cause;

• quali  misure  l’Amministrazione  comunale  intenda  adottare  per  risolvere,  in  tempi  rapidi,  il
malfunzionamento e prevenire il ripetersi di simili episodi;

• se l’Amministrazione comunale non ritenga necessario effettuare una campagna di informazione
e  sensibilizzazione  dei  cittadini  sull’esistenza  di  strumenti,  come  l’app  “LuceinCittà”  per
monitorare  e  segnalare  guasti  o  inefficienze,  nell’ottica  di  migliorare  la  gestione
dell’illuminazione pubblica nella nostra Città e prevenire futuri sprechi.

Torino, 31/10/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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